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OBECNÁ ROVNICE PŘÍMKY 

v rovině 



Normálový vektor 
Vektor kolmý ke směrovému vektoru 
přímky se nazývá normálový vektor 
této přímky. Značíme jej     . 
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Rovnice 

         

kde aspoň jedno z čísel a, b je nenulové, 

se nazývá  obecná rovnice přímky.  
Poznámka:  

čísla a, b jsou souřadnice normálového vektoru 
přímky:  

Obecná rovnice přímky 
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Symbolický zápis 
Má-li přímka p obecnou rovnici: 

 a x  +  b y  +  c = 0 , používáme zápis: 

 

  

Poznámka: 

Místo obecná rovnice přímky říkáme často 
jen rovnice přímky.  

0cybxa: p



Totožné přímky 
Dvě rovnice přímky určují stejnou 
přímku právě tehdy, je-li jedna z nich 
násobkem druhé. 

Např. 

p:    3x – 2y –1 = 0 

q:  –6x + 4y +2 = 0 

Přímky p, q jsou totožné (p = q) 



Příklad č. 1 
Zjistěte, které dvě z následujících rovnic 
určují stejnou přímku: 
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Řešení č. 1 
Totožné jsou pouze přímky první a 
poslední,  

 

 

 

ostatní neurčují stejnou přímku. 
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Rovnoběžné přímky 
 

Dvě přímky, které mají rovnice 

 

 

 

Jsou rovnoběžné právě tehdy, je-li vektor 
   násobkem vektoru      . 
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Příklad č. 2 
Jsou dány rovnice přímky p a q:  

 

 

 

Určete, zda jsou rovnoběžné. 
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Řešení č. 2 
Rovnice přímek ze zadání: 

 

 

Normálové vektory jsou: 

 

Platí:                                           ,  proto jsou 
přímky p a q rovnoběžné              .                         
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Poznámka k řešení č. 2 
Rovnici přímky q můžeme zapsat takto: 

 

 

Porovnáme-li rovnice přímek p, q zjistíme, že se 
liší pouze absolutním členem:  

 

 

platí: 
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Příklad č. 3 
 

Napište rovnici přímky q, která 
prochází bodem R[2, 3] a je 
rovnoběžná s přímkou   x – 3y + 2 = 0. 



Řešení č. 3 
Hledaná přímka se od dané přímky liší pouze 
absolutním členem: 

    q:    x – 3y + c = 0 

Do rovnice dosadíme souřadnice bodu R[2, 3]: 

2 – 3·3 + c = 0 

        c = 7 

Hledaná přímka má rovnici:     q:  x – 3y + 7 = 0 
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Obrázky – zdroj: vlastní tvorba 

 

 


